
 
Gruppo Consiliare 

 

 

Al Presidente del Consiglio Comunale 

Al Sindaco 

 

Oggetto: Interrogazione ai sensi dell’articolo 68 del Regolamento del Consiglio comunale avente 

per titolo: Trasparenza 

 

Premesso che: 

Negli Enti Pubblici la trasparenza amministrativa è la premessa per il buon governo, a garanzia 

per il cittadino contribuente, dell’imprenditore e degli organi di controllo ad una serena ed 

onesta gestione; 

 

Premesso che: 

Alle elezioni del primo mandato il Sindaco Viligiardi, asseriva, in varie emittenti e giornali 

prima e dopo la campagna elettorale, che avrebbe trasformato questo ente in  “un comune con 

pareti di vetro” 

 

Premesso che: 

Anche nel sito del nostro comune abbiamo un capitolo consultabile denominato 

“AMMINISTRAZIONE TRASPARENTE”, consultabile con un semplice click del mouse; 

 

Considerato che 

 

In data 27 Gennaio 2015 il presidente del Nucleo di Valutazione Franco Fontanin Coletti con 

allegato 3, ha riportato questo capitolo come aspetto critico riscontrato nel corso della 

valutazione, testualmente specificando: 

 



 L’inserimento di dati ed informazioni in sezioni diverse da “Amministrazione 

Trasparente” 

 Il mancato inserimento di dati 

A conclusione della rilevazione il Nucleo di Valutazione ha pertanto raccomandato di porre 

mano tempestivamente a queste criticità per eliminarle 

 

Considerato inoltre 

 

Che a tutt’oggi, e da oltre un anno dalla data della segnalazione del Nucleo di Valutazione, i 

dati sono molto parziali, vetusti e di scarso interesse nel capitolo sopra indicato;  

citiamo ad esempio: 

 il paragrafo “controlli e rilievi sull’amministrazione” che riguarderebbe proprio 

l’estesa relazione del nucleo di valutazione che in questo capitolo non trova traccia; 

 le spese di rappresentanza ferme al 2013; 

 il contratto delle mense scolastiche; 

 analisi sui campionamenti degli acquedotti ferme al 2014; 

 analisi qualità dell’aria ferma al 2014; 

 patrimonio immobiliare senza alcun dato. 

 

 

SI CHIEDE  
 

Il perché di questa mancanza, senza dubbio decisa e non sfuggita, in quanto segnalata per 

iscritto dall’organo preposto il 27 gennaio 2015; 

 

 

SI RICHIEDE RISPOSTA SCRITTA ED ORALE IN CONSIGLIO COMUNALE. 

 

 

      il  sottoscritto 

    Mario Marziali 

     Gruppo Consiliare 

Cresce San Giovanni 

 

 

San Giovanni Valdarno, 22.02.2016  

 

Allegati: 

allegato 3 del nucleo di valutazione 

 


